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           Προς 

 

1) Τα μέλη των Ε.Δ.Ε.Α.Υ. αρμοδιότητας 

του Κ.Ε.Σ.Υ. Ημαθίας  

 

2) Τους Εκπαιδευτικούς των Σχολικών 

Μονάδων Ειδικής Αγωγής & 

Εκπαίδευσης αρμοδιότητας του Κ.Ε.Σ.Υ. 

Ημαθίας 

 

3) Τους Εκπαιδευτικούς των Τμημάτων 

Ένταξης αρμοδιότητας του Κ.Ε.Σ.Υ. 

Ημαθίας  

 

4) Τους Εκπαιδευτικούς των Παράλληλων 

Στηρίξεων αρμοδιότητας του Κ.Ε.Σ.Υ. 

Ημαθίας 

 

(Μέσω των Δ/νσεων Εκπ/σης και Δ/ντών 

των Σχολικών Μονάδων)  

 

Κοιν.: 1) ΠΔΕ Κεντρ. Μακεδονίας 

            2) Δ/νση Δ.Ε. Ημαθίας  

            3) Δ/νση Π.Ε. Ημαθίας 

            4) 3
ο
 ΠΕΚΕΣ  Κεντρ. Μακεδονίας 

            

 
 

  

 

ΘΕΜΑ: «ΠΑΡΟΧΗ ΟΔΗΓΙΩΝ» 

Σχετ.:  Το υπ’ αριθμ. 39317/ΓΔ4/10-03-2020 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. 

 

 

    Λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες οι οποίες έχουν διαμορφωθεί λόγω 

της Πανδημίας COVID-19 και στις οποίες καλούμαστε να ανταποκριθούμε και να 

λειτουργήσουμε ως Κοινωνία αλλά και ως Εκπαιδευτική Κοινότητα, σας 

αποστέλλουμε ενδεικτικές οδηγίες προκειμένου να βοηθηθείτε –στο μέτρο του 

δυνατού- στη νέα μορφή του εκπαιδευτικού σας έργου η οποία έχει επιβληθεί 

ξαφνικά και απρόσμενα από τις εξελίξεις στη Δημόσια Υγεία.  



   Υπό αυτές τις συνθήκες, η τρέχουσα εκπαιδευτική διαδικασία σε μαθητές με 

κάποιου είδους Ειδική Εκπαιδευτική Ανάγκη ή/και Αναπηρία είναι θεμιτό να εστιάζει 

στα εξής σημεία: 

 Έμφαση περισσότερο στην ενδυνάμωση/εμψύχωση των 

γονέων/κηδεμόνων και των μαθητών και λιγότερο στην επίτευξη 

μαθησιακών στόχων. Η ενδυνάμωση αυτή μπορεί να επιχειρηθεί 

χρησιμοποιώντας τρόπους επικοινωνίας οι οποίοι ξεκινούν από ένα γραπτό 

μήνυμα (μέσω Viber ή Messenger) ή ένα τηλεφώνημα με το οποίο μπορείτε 

να μιλήσετε με τους γονείς και τους μαθητές σας (π.χ. να τους ρωτήσετε τι 

κάνουν, πώς περνούν, να συζητήσετε μαζί τους, κλπ) έως τη σύγχρονη εξ 

αποστάσεως επικοινωνία μέσω βιντεοκλήσης (Skype, Fb, ooVoo, κλπ).  

Στην προσπάθεια ενδυνάμωσης/εμψύχωσης των οικογενειών, είναι θεμιτό 

να εμπλακεί –εάν και όπου υπάρχει- το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό 

(Κοινωνικοί Λειτουργοί, Ψυχολόγοι) των Ε.Δ.Ε.Α.Υ. και των Σχολικών 

Μονάδων.  

Επίσης, σας γνωστοποιούμε ότι για θέματα Συμβουλευτικής και 

Επαγγελματικού Προσανατολισμού, το Κ.Ε.Σ.Υ. Ημαθίας έχει οργανώσει και 

λειτουργεί γραμμή υποστήριξης πολιτών μέσω συμπλήρωσης ειδικής φόρμας 

η οποία είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα του Κ.Ε.Σ.Υ. Ημαθίας (https://kesy-

imathias.webnode.gr/). Η γραμμή αφορά και στους εκπαιδευτικούς μας οι 

οποίοι αισθάνονται την ανάγκη λήψης συμβουλευτικής/ψυχολογικής 

υποστήριξης για το έργο τους. 

 Ισχυρή εμπλοκή των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών με Ειδικές 

Εκπαδευτικές Ανάγκες ή/και Αναπηρία, καθώς η συμβολή και η συνεργασία 

τους αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την επιτυχία ενός μοντέλου 

εκπαίδευσης χωρίς τη φυσική παρουσία του εκπαιδευτικού.  

Για την ενεργοποίηση των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών/τριών με 

Ειδικές Εκπαδευτικές Ανάγκες ή/και Αναπηρία προκειμένου αυτοί να 

εμπλακούν πιο ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία του παιδιού τους, 

θεωρείται πολύ σημαντική η αρωγή των μελών των Ε.Δ.Ε.Α.Υ. και η 

συνεργασία τους με τους εκπαιδευτικούς των Σχολικών Μονάδων 

Ειδικής Αγωγής & Εκπαίδευσης, με τους εκπαιδευτικούς των Τμημάτων 

https://kesy-imathias.webnode.gr/
https://kesy-imathias.webnode.gr/


Ένταξης, των Παράλληλων Στηρίξεων αλλά και τους εκπαιδευτικούς της 

γενικής εκπαίδευσης. 

 Εγγραφή/Επικαιροποίηση στοιχείων/Ενεργοποίηση λογαριασμού των 

εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 

 Εγγραφή/Επικαιροποίηση στοιχείων/Ενεργοποίηση λογαριασμού όλων 

των μαθητών στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο 

 Χρήση/Αξιοποίηση μορφών εξ αποστάσεως ασύγχρονης 

διδασκαλίας/τηλεκπαίδευσης όπως η χρήση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης/ηλεκτρονικής σχολικής τάξης του Πανελλήνιου 

Σχολικού Δικτύου. Χρηστικές οδηγίες θα βρείτε εδώ:  

https://www.youtube.com/watch?v=1Env7Auhyvs&t=372s 

Αν δεν είναι εφικτή η χρήση ηλεκτρονικής πλατφόρμας, μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί/αξιοποιηθεί η αποστολή εκπαιδευτικού υλικού (εργασιών, 

οδηγιών, κλπ) μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 Αξιοποίηση του πλούσιου εκπαιδευτικού υλικού και των εκπαιδευτικών 

λογισμικών του ΙΕΠ:  http://prosvasimo.iep.edu.gr/el/ 

 Για τις περιπτώσεις μαθητών μικρότερης ηλικίας ή/και με πιο βαριά 

αναπηρία (π.χ. ΔΕΠ/Υ βαριάς μορφής, αυτισμό, μέτρια νοητική αναπηρία, 

σοβαρή νοητική αναπηρία, πολλαπλές αναπηρίες, κλπ) για τις οποίες 

καθίσταται ανέφικτη η βιντεοκλήση ή/και η χρήση της ηλεκτρονικής 

σχολικής τάξης του ΠΣΔ, μπορείτε να δημιουργήσετε εσείς κάποιο 

εκπαιδευτικό/ψυχαγωγικό υλικό (π.χ. ζωγραφιές, χειροτεχνίες, απλές 

ταυτίσεις εικόνων, φύλλα εργασίας, κείμενα προσαρμοσμένα στις ιδιαίτερες 

ανάγκες των μαθητών, κλπ) ή να προτείνετε στους γονείς κάποια 

εκπαιδευτικά ή/και ψυχαγωγικά βίντεο ή παραμυθάκια ή παιδικά τραγουδάκια 

(π.χ. από το YouTube) ή ακόμη και διαδικτυακά εκπαιδευτικά (ή 

ψυχαγωγικά) παιχνίδια στον Η/Υ.  

Για την περίπτωση που οι γονείς δεν γνωρίζουν να χρησιμοποιούν Η/Υ ή δεν 

έχουν Η/Υ και γραμμή internet στο σπίτι, θα μπορούσατε εκτυπώσετε το 

υλικό ή να εγγράψετε τα εκπαιδευτικά βίντεο ή το εκπαιδευτικό υλικό σε 

DVD και να το αποστείλετε ταχυδρομικά (ή να παραληφθεί από τους γονείς 

με κάποιον τρόπο) 

https://www.youtube.com/watch?v=1Env7Auhyvs&t=372s
http://prosvasimo.iep.edu.gr/el/


 Διαρκής αξιολόγηση των μεθόδων επικοινωνίας & διδασκαλίας για την 

αποτελεσματικότητά τους και αναπροσαρμογή σύμφωνα με τις ιδιαίτερες 

ανάγκες του/της μαθητή/τριας. 

 Τήρηση (άτυπου) ημερολογίου σχετικά με την πορεία εκπαίδευσης του/της 

μαθητή/τριας για αυτό το διάστημα (π.χ. πότε έγινε επικοινωνία με τον ίδιο ή 

με τους γονείς, ο τρόπος επικοινωνίας, οι εργασίες που ανατέθηκαν, 

ανταπόκριση του/της μαθητή/τριας στις εργασίες, κλπ) 

  

Αγαπητοί/τές Συνάδελφοι/σσες, 

Καλή δύναμη στο Έργο σας, με Υγεία και Αισιοδοξία.  

Το Κ.Ε.Σ.Υ. Ημαθίας είναι δίπλα σας σε ό,τι χρειαστείτε. 

 

                                                                   


